
 

 

Evanghelia Duminicii a treia după Rusalii 
Ev. Matei 6, 22-33  

 

 

Zis-a Domnul: Luminătorul trupului este ochiul; dacă 

ochiul tău va fi curat, tot trupul tău va fi luminat. Iar dacă 

ochiul tău va fi rău, tot trupul tău va fi întunecat. Deci, 

dacă lumina care e în tine este întuneric, dar întunericul, 

cu cât mai mult! Nimeni nu poate să slujească la doi 

domni, căci sau pe unul îl va urî și pe celălalt îl va iubi, 

sau de unul se va lipi și pe celălalt îl va disprețui; nu 

puteți să slujiți lui Dumnezeu și lui Mamona. De aceea 

zic vouă: Nu vă îngrijiți pentru sufletul vostru ce veți 

mânca, nici pentru trupul vostru cu ce vă veți 

îmbrăca; oare nu este sufletul mai mult decât hrana și 

trupul decât haina? Priviți la păsările cerului, că nu 

seamănă, nici nu seceră, nici nu adună în hambare și 

Tatăl vostru Cel ceresc le hrănește. Oare nu sunteți voi 

cu mult mai presus decât ele? Și cine dintre voi, 

îngrijindu-se, poate să adauge staturii sale un cot? Iar de 

îmbrăcăminte de ce vă îngrijiți? Luați seama la crinii 

câmpului cum cresc: nu se ostenesc, nici nu torc, și vă 

spun vouă că nici Solomon, în toată mărirea lui, nu s-a 

îmbrăcat ca unul dintre aceștia. Iar dacă iarba câmpului, 

care astăzi este și mâine se aruncă în cuptor, Dumnezeu 

astfel o îmbracă, oare nu cu mult mai mult pe voi, puțin 

credincioșilor? Deci, nu duceți grijă, spunând: Ce vom 

mânca, ori ce vom bea, ori cu ce ne vom îmbrăca? Pentru 

că după toate acestea se străduiesc păgânii; doar știe 

Tatăl vostru Cel ceresc că aveți nevoie de ele. Căutați 

mai întâi Împărăția lui Dumnezeu și dreptatea Lui, și 
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Duminica a treia după Rusalii  

Joi, 29 iunie:  
Sfinții Apostoli Petru și Pavel  

Fără de început fiind cu vremea, început de vreme a luat 
Făcătorul vremurilor Dumnezeu-Cuvântul şi trimis fiind la noi 
de la Tatăl, apostol preaales te-a arătat pe tine, Petre. Pentru 
aceea, cântăm ţie: 
   Bucură-te, al cetei ucenicilor începătorule; 
   Bucură-te, al Tainelor lui Hristos tăinuitorule; 
   Bucură-te, mai mare decât toţi cuvântătorii de Dumnezeu; 
   Bucură-te, întâiule între iconomii duhului; 
   Bucură-te, că pe Hristos ţie Tatăl L-a descoperit; 
   Bucură-te, că pe Acesta adevărat Dumnezeu L-ai 
propovăduit; 
   Bucură-te, piatră preanesfărâmată a Bisericii; 
   Bucură-te, temelie preaîntemeiată a mărturisirii; 
   Bucură-te, începătura cea puternică a credinţei; 
   Bucură-te, luminătorul cereştii cunoştinţe; 
   Bucură-te, cel prin care Hristos S-a slăvit; 
   Bucură-te, cel prin care Satana s-a ruşinat; 
   Bucură-te, Petre, apostole!  
 
Luminat fiind de fulgerări neapropiate înţelegerii, când ţi s-a 
arătat din cer lumină, care biruia lumina soarelui, atras ai fost, 
Pavele, spre credinţă îndumnezeită, şi vas alegerii te-ai făcut. 
Pentru aceea cântăm ţie: 
   Bucură-te, privitorule al luminii celei nemărginite; 
   Bucură-te, tăinuitorule al Tainelor lui Hristos; 
   Bucură-te, binecuvântătorule al Bisericii; 
   Bucură-te, preaînţelepte propovăduitor al lumii; 
   Bucură-te, că întru tine vieţuieşte Hristos, Care pentru lume S
-a răstignit; 
   Bucură-te, că până la al treilea cer te-ai suit; 
   Bucură-te, că la înălţimea raiului ai fost răpit; 

   Bucură-te, mare învăţător al neamurilor; 
   Bucură-te, al credincioşilor prin duhul născător; 
   Bucură-te, cel prin care lumea s-a luminat; 
   Bucură-te, cel prin care întunericul s-a alungat; 
   Bucură-te, Pavele, apostole!  
 

Din Acatistul Sf. Ap. Petru și Pavel  

Citiți în pagina a treia: 

Lucrări de reparații interioare 
la biserica Toma Cozma 
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Ai grijă. mamona se poate ascunde  

chiar  în tine! 
 

 

„Nu puteți să slujiți lui Dumnezeu și lui 

mamona” (Matei 6, 24) – o sentință, pe cât de stranie, pe 

atât este de îngrijorătoare și înfricoșătoare. Adică ar 

putea omul să slujească altcuiva decât lui Dumnezeu? 

La cei din vechime, mamona era o zeitate care desemna 

deopotrivă averea și bunăstarea sintetizată în bani. Era 

deci zeul banului. Cunoscând acest detaliu, nu poți să nu 

te îngrijorezi, pentru că ne dăm seama fiecare cât de 

mult raportăm toate elementele vieții noastre la bani. 

Altfel spus, am transformat banul într-un idol, într-o 

alternativă la Dumnezeu.  

Vă propun un test pe care sunt sigur că toți    l-am 

pica: dacă la 100 de metri de locul unde se săvârșește 

Sf. Liturghie ar veni cineva și ne-ar spune că se dau bani 

gratis, nu cred că ar mai rămâne cineva la slujbă, am 

fugi cu toții să luăm bani. Nu știm de ce, dar ne-am 

duce. Cu toții am pica acest test. Și de ce oare? Pentru 

că avem falsa imagine că banul îți dă siguranță. Frumos 

spunea un aforist american că atunci când nu-l ai și 

atunci când îl ai, banul știe una și bună: te pune la 

muncă; abia atunci când ajungi să ai foarte mulți bani 

începi să te întrebi cum să faci să pui banul la muncă.  

 Precum știm, cei care „se închină” la bani sau își 

manifestă dependența față de bani, cu cât au mai mulți 

în mână cu atât se simt mai confortabil. A apărut însă o 

altă invenție, mai modernă, banul virtual, nici nu-ți mai 

dă posibilitatea să-l vezi sau să-l atingi, doar te întrebi: 

„cât mai am în cont?”  Și de aici, să vezi preocupări, 

strategii, proiecte, frământări... Banii, oricum, nu-i 

vedem, dar vedem hârtii, rapoarte lunare, oferte de 

nerefuzat, cu informații statistice, cifre, grafice, toate în 

avantajul nostru. Și, uite așa, adăugăm griji peste griji, 

bani peste bani și descoperim de multe ori către sfârșitul 

vieții că „banul strângătorului ajunge pe mâna 

cheltuitorului”. Descoperim de multe ori, cu 

amărărciune, că noi care am luptat pentru ca banul să ne 

furnizeze siguranță, n-am făcut altceva decât să ne 

furnizăm nouă înșine tot mai multă nesiguranță, ba,  ne-

am învățat și copiii să ne iubească, să ne prețuiască 

pentru banii pe care îi oferim lor ori de câte ori e nevoie.  

Multă înțelepciune stă în a ști să te raportezi la cele 

materiale! Să nu te închini zeului ban, lui „mamona”. 

Mântuitorul oferă și soluția, aratând cum trebuie să 

procedăm în raport cu ceea ce avem: „Nu vă îngrijiți 

pentru sufletul vostru ce veți mânca, nici pentru trupul 

vostru cu ce vă veți îmbrăca” (Matei 6, 25), că de asta se 

îngrijesc „păgânii”, „neamurile”, adică cei ce nu cred în 

Dumnezeul cel Adevărat.  - Dar, cine se mai îngrijește 

astăzi de așa ceva? Grijile noastre sunt mult mai mari: 

nu dacă avem sau nu de mâncare, ci, ce preparate să mai 

inventăm pentru a ne satisface gusturile îmbolnăvite de 

reclame venite de aiurea, de unde să mai găsim resurse 

materiale pentru a răspunde slăbiciunilor, patimilor și 

plăcerilor personale. Astăzi, cine se mai îngrijește dacă 

are sau nu cu ce se îmbrăca? Avem griji mult mai mari: 

care haină să îmbrac din multele pe care le am, ca să fiu 

„în rând cu lumea”. Și, cu garderoba plină, descopăr că 

„nu am haine”, căci cele pe care le am nu răspund 

exigențelor modei. Sunt tot mai rare cazurile în care 

omul își cumără haine pentru că nu are cu ce se îmbrăca, 

sau poartă hainele în care se simte comod și nu pentru a 

fi remarcat de alții.  

Și totuși, ce ne cere Mântuitorul, să ne golim viața 

de sens, să nu ne mai ostenim pentru nimic, să nu mai 

lucrăm, să nu ne mai intereseze lupta vieții acesteia? La 

o privire superficială ai putea înțelege că Mântuitorul își 

îndemna ucenicii la inactivitate, să stea și să aștepte 

pasivi, să nu mai facă nimic. Observați că Mântuitorul 

nu le spune ucenicilor să nu se îngrijească dacă vor 

mânca, dacă vor bea sau dacă se vor îmbrăca, ci le 

spune să nu se îngrijească  ce vor mânca, ce vor bea și 

cu ce se vor îmbrăca, adică îngrijorarea noastră nu stă în 

aceste acțiuni vitale pentru existența noastră, ci ceea ce 

transformăm noi în idoli din aceste acțiuni. 

 Deci, problema pe care o ridică Mântuitorul Iisus 

Hristos nu este în a evita mâncarea, băutura, hainele și 

mijloacele prin care le putem dobândi, ci este de a nu le 

transforma în alternativă la Dumnezeu. De aceea ne-a 

lăsat Mântuitorul postul și postirea, El Însuși postind: să 

dovedești că măcar pentru o zi de miercuri sau vineri 

ești capabil să-l pui mai presus pe Dumnezeu decât 

pântecele tău, decât nevoia ta alimentară. De aceea 

postul este un instrument care ne ajută foarte mult, să ne 

reorientăm ființa noastră în căutarea lui Dumnezeu. 

Suntem într-o continuă alergare după Dumnezeu, dar a 

intervenit acest bruiaj dinspre cel rău care încercă să 

transforme proprietatea noastră, alimentele pe care le 

consumăm sau hainele cu care ne îmbrăcăm în 

dumnezei, în idoli. Acesta este riscul cel mare asupra 

căruia atrage atenția Mântuitorul Iisus Hristos. 

 „Nu vă îngrijiți”, adică „nu vă îngrijorați” – vrea 

să însemne că poți să-ți transformi, prin prea multe griji 

viața în iad. Poți pierde starea de Rai, adică locul, timpul 

și modul în care muncești și le faci pe toate mulțumind 

și bucurându-te că Dumnezeu este cu tine. Să descoperi 

că Dumnezeu își ajută, să descoperi că cele cu neputință 

ale tale Dumnezeu le plinește și le desăvârșește. Să ne 

gândim deci la grija lui Dumnezeu pentru noi și nu la 

grijile noastre mărunte, să intrăm în „logica” lui 

Dumnezeu. De aceea ne rugăm, de aceea ne oprim prim 

asceză de la anumite lucruri care ne fac plăceri, de aceea 

exersăm faptele bune în mod constant – pentru ca toate 

acestea să ne ajute să intrăm în „logica” lui Dumnezeu, 

să ne-o însușim ca filosofie  pentru minte, ca reper 

pentru viață și doar atunci vei înțelege ce e mai 

important de făcut pentru a avea de toate aici, dar și 

pentru a le dobândi pe cele de dincolo. 

  

Pr. Mihai Mărgineanu  
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Lucrări de văruire și igienizare în 
interiorul Bisericii noastre 

 
 
Mulțumim din inimă 
creștinilor care ne-au 
ajutat și ne susțin în 
lucrările de igienizare 
interioară pe care le 
desfășurăm. În această 
săptămână, am pregătit 
și protejat cu folie întreg 
interiorul bisericii și am 
început zugrăvirea. 
 Motivat de 
aceasta, oficiem slujbele 
în aer liber, în parcul 
bisericii și nădăjduim ca 
în următoarele 
săptămâni să finalizăm 
această lucrare, care era 
necesară, dat fiind 
fumul care se depusese 
pe pereții bisericii.  
În săptămâna care 

urmează dorim să efectuăm și o spălare a mochetei 
din biserică și date fiind dimensiunile foarte mari, 
rugăm pe cei care doresc să ne dea o mână de ajutor în 
acest scop, să ne lase numărul de telefon pentru putea 
fi contactați.  

De asemenea, apelăm toți cei care ne pot acorda 
un ajutor pentru achiziționarea materialelor necesare.  
    Pr. Mihai Mărgineanu 

Parohia Toma Cozma  
organizează  

Detalii la: tel. 0747 772 827 
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Program liturgic  
 

 Duminică, 25 iunie 2023 

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
18:00 Paraclisul Maicii Domnului 
 

 Miercuri, 28 iunie 2023  

16:00 Slujba Vecerniei 
 

 Joi, 29 iunie 2023 

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
(†) Sf. Ap. Petru și Pavel  
 

Vineri, 30 iunie 2023 

18:00 Slujba Agheasmei şi a Sf. Maslu  
- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc  
 

Sâmbătă, 1 iulie 2023  

- 07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur   
(întru cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap. Toma și 
Sf. M. Mc. Ecaterina, precum și a Sf. Iacov, Ruda 
Domnului, Ajutătorul celor bolnavi și ale Mucenicului 
pătimitor din anul 619, ale căror moaște se află în 
biserică spre închinarea credincioșilor), urmată de 
Pomenirea morților.  
- 18:00 Slujba Vecerniei  
- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc  

Călătorul 
 
Într-o bună zi, un pelerin a trecut pe la un pustnic cu 
nume mare. 
Invitat fiind în chilie, a rămas uimit văzând că 
părintele nu avea altceva decât o candelă, câteva 
icoane şi câteva cărţi, iar ca mobilă doar o masă şi 
un scaun. 
 
- Dar, părinte, unde-ţi este mobila? întrebă călătorul 
nostru. 
 
- Dar a ta, unde este? întrebă la rându-i părintele. 
 
- A mea? Păi, eu sunt doar în trecere pe aici, 
răspunse călătorul. 
 
- Şi eu la fel, zise părintele. Toţi suntem în trecere 
pe-aici... 
 
    Totul nu - i decât o trecere ! 
   

   Rugăciunea în Post 
    
    Odată, un bătrân a fost întrebat: 
- Părinte! Învață-mă cea mai puternică rugăciune 
pentru că începe postul. 
 
   Pentru că mă rog, mă rog, dar Dumnezeu nu mă 
aude. Acum începe și postul și aș vrea să am inima 
liniștită . 
 
   Bătrânul, zâmbind, i-a răspuns: 
- Doi oameni erau pe o insulă pustie și nu puteau să 
primească ajutor de nicăieri. 
Și s-au rugat - fiecare cât a putut mai bine. 
 
Mai întâi de toate, aveau nevoie de mâncare.  
      
    S-au rugat și Dumnezeu a trimis mâncare unuia 
din belșug, iar celuilalt deloc. 
 
    Apoi aveau nevoie de un loc în care să se 
adăpostească de vreme.  
     Unul a găsit o peșteră confortabilă, iar celălalt 
nimic. 
    
Pentru a pleca de pe insulă era nevoie de o barcă. 
 
 Unul a găsit o astfel de barcă la mal, iar celălalt, nu. 
   
    Când cel care a găsit barca a vrut să urce în  ea și 
să plece de pe insulă, s-a gândit că prietenul său se 
află în aceeași nenorocire și a decis să-l ia cu el. 
      
    Când au plecat din insulă, cel dintâi l-a întrebat 
pe celălalt: 
    „De ce, indiferent ce i-am cerut lui Dumnezeu, 
Dumnezeu mi-a dat, dar ție nu?” 
    
     Celălalt a răspuns: 
„Dumnezeu mi-a dat tot ce i-am cerut ! Pentru că în 
toată această vreme i-am cerut doar un singur lucru:  
     Să te ajute pe tine !" 
 
     Cea mai puternică rugăciune în post este iubirea 
aproapelui ! 
     Fii bun și vei avea pe Dumnezeu in inimă ! 
      Post binecuvantat tuturor ! 
 
(texte primite pe adresa Redacției) 


